Ergänzung Handbuch Bridgemate II → Blattverteilungen

5.3.12
Eingabe der Blattverteilungen


Ab der BCS-Version 2.6.1 und der Firmware-Version 2.0.1 können die Blattverteilungen eingegeben werden, und zwar wahlweise nach jedem gespielten Board oder erst nach Ende der Runde in der Reihenfolge N(ord), O(st) und S(üd), jeweils für die 4 Denominationen ♠, ♥, ♦ und ♣. Wenn – wie üblich – Nord das Eingabegerät bedient, empfiehlt es sich, dass West seine Karten im Board belässt, die Nordkarten dem Board entnimmt und dem Nordspieler vorsagt. Mit jeweils OK springt der Cursor zur nächsten Denomination und nach der Eingabe von 13 Karten zum nächsten Spieler. Wenn eine Karte bereits einem Spieler zugeordnet wurde, verweigert Bridgemate unter Verweis auf die bereits erfolgte Zuordnung den Übergang zum nächsten Spieler. 
Mit den Tasten N/S und E/W können diese Spieler direkt erreicht werden und mit den Denominationstasten auch direkt die betreffende Spielfarbe. Die Reihenfolge der Karten einer Spielfarbe ist beliebig. Bei richtiger Eingabe der jeweils 13 Karten von Nord, Ost und Süd erscheint die Westhand automatisch als Resultante aus den 3 vorherigen Händen.

Nach dem Abspiel einer Hand und Weiterleitung an den Rechner (Bestätigung durch OST) kann die Blattverteilung im Display eingesehen werden.

Zum Ausdruck der Blattverteilungen siehe Kapitel 5.5 dieses Handbuchs.

5.5
Ausdruck der Blattverteilungen
Die Blattverteilungen können vom Turnierleiter mit den Dialog “Server“  → “Verteilungen zeigen“  → “Bericht“  → “Drucken“ am Monitor aufgerufen und auch ausgedruckt werden. 

Der Turnierleiter hat weiterhin die Möglichkeit, im TL-Menu Nr. 7 die Blattverteilung jedes Boards, das am Tisch gespielt wurde, im Display aufzurufen, siehe Kap. 5.7.1.

Mit dem Befehl “Turnier“  → “Verteilungen einlesen“ können Verteilungen früherer Turniere, die im Rechner gespeichert sind, in den Server eingelesen werden. 

Verschiedene Score Programme bieten zusätzlich zum Ausdruck der Blattverteilungen auch deren Double-Dummy-Analysen.
